

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008x

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 21.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

anyagtakarékoság a könnyűiparban /1. rész/

1987. január 21. - a könnyűipari vállalatok korszerűsítik technológiájukat, modern gépeket helyeznek üzembe, átszerveznek munkafolyamatokat, hogy csökkentsék az anyagfelhasználást, és egyben a termelési költségeket. e törekvések eredményeként 5,1 százalékkal kevesebb anyagot használnak fel azonos mennyiségű késztermékhez mint 5 évvel ezelőtt, és azt tervezik, hogy a következő időszakban hasonló mértékben javítják anyaggazdálkodásukat. ez azért is fontos, mert a könnyűiparban felhasznált anyagoknak csaknem 85 százaléka importból, ezen belül 65 százaléka tőkésimportból származik.

a budapesti finomkötöttárugyárban több új gépet állítottak üzembe, és a munkafolyamatot is ésszerűsítették, így az idén 3-5 százalékkal csökkentik az anyagfelhasználást. a sabaria cipőgyárban a szabásmintát korszerűsítették, modern gyártási eljárást vezettek be, és korszerű gépeket állítottak üzembe, így ugyanannyi bőrből 5 százalékkal több cipőt képesek előállítani mint korábban. a békéscsabai kötöttárugyárban négy modern, nagy teljesítményű gépet állítottak üzembe, s ezzel 20-22 százalékkal csökkentették a frottirköntőshöz felhasznált fonal mennyiségét, miközben a termék minősége változatlan maradt.

a ruházati iparban elsősorban a gyártáselőkészítés javítását tervezik a jobb anyagkihasználás érdekében. a méterárut a korábbiaknál alaposabban vizsgálják, a méret- és színhibákat pontosabban jelölik meg, így lehetőség nyílik az anyagkihozatal



Javítására mind több ruhaipari üzemben vezetik be a számítógépes gyártáselőkészítést. Ilyet kialakítottak már a zalaegerszegi ruhagyárban, a vörös október férfiruhagyárban és a debreceni ruhagyárban. Mivel a tapasztalatok kedvezőek, rövidesen a szegedi ruhagyár bérel ilyen nagy teljesítményű berendezést a gyártás előkészítésének modernizálására.

a pamuttexiltüvegek kikészítőgyárában a vegyszer felhasználását ésszerűsítették: 4,5 millió forintot takarítottak meg egy év alatt azzal, hogy a korábbinál korszerűbb festék-recepturákat állítottak össze, illetőleg az optimális festék- és vegyszerfelhasználás érdekében a kis tételek színezésénél új termelési programot alakítottak ki. /folyt. köv./

őz/gw/mz
00.10 210187 2220

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

anyagtakarékoság a könnyűiparban /2. rész/

a könnyűipari vállalatok termelési költségének mintegy 65 százaléka anyagköltség, ezért továbbra is nagy jelentősége van az anyagfelhasználás korszerűsítésének, az új módszerek bevezetésének és elterjesztésének. Jelenleg a vállalatok még nem használják ki kellőképpen az együttműködés lehetőségeit, nem ismerik a másutt bevált anyagtakarékosági módszereket. ezért átszervezik a könnyűipari műszaki irodát, amelynek többek között az lesz a feladata, hogy összehangolja a gazdálkodó szervezetek munkáját, gazdasági társulásokat hozzon létre az anyagfelhasználás ésszerűsítésére, és felkarolja az anyagtakarékosági törekvéseket.

/mti/
őz/gw/sl/mz olt
00.10 210187 0708

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

széles gumihevederek a szénbányászatnak

1987. január 21. - a taurus szegedi gumigyárában befejeződött a szállítóheveder-gyártás korszerűsítése, amire 220 millió forintot fordítottak. a beruházásra azért volt szükség, mert a hazai szénbányászat és a külföldi megrendelők is mind több, és nagyobb teljesítményre alkalmas szállítószalagra tartanak igényt. a termelésbe állított új gépsor és más berendezések révén évente 150.000 négyzetméterrel több szállítóheveder kerülhet ki a gyárból. a mennyiség növelése mellett lehetőség nyílt a választék bővítésére, így egyebek között az eddigi 1400 milliméteres helyett 1600 milliméter szélességű hevederek gyártására. Ilyeneket eddig csak konvertibilis valutáért lehetett beszerezni.

a korszerűsítés lehetőséget nyitott a korábbinál tökéletesebb vulkanizálási technológia bevezetésére is. ennek eredményeként az anyagba gyártás közben nem kerülhetnek gázbuborékok, a minőség javítását szolgálja az is, hogy a taurus-szal együttműködő szegedi kondenzszövő vállalatnál rátértek az új követelménynek megfelelő méretű textilbetétek, s a nagyszilárdságú poliészter szövetanyagok gyártására. /mti/

dob/f/kö az olt
00.11 210187 1168

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

számítástechnikai irodabutorok

1987. január 21. - új termékkel jelentkezik az idén a piacon a tizsa butoripari vállalat 4. sz. szolnoki gyára: t-modul elnevezéssel számítástechnikai irodabutorcsalád gyártását kezdte meg. a tervezéskor figyelembe vették több számítástechnikai vállalat javaslatát, amelyek a berendezések esztétikus és ésszerű elhelyezéséhez, a gépek mind könnyebb kezeléséhez adtak ötleteket. a t-modul butorcsalád harminchat elemből áll, köztük tizenötféle szekrény, hatféle asztal, számos állvány található. valamennyi asztal lapja már legömbölyített keményfakereettel - s nem éles szélekkel és sarkokkal - készül. a négerbarna és világosdrapp színekben gyártott termékből az idén mintegy 30 millió forint értékű tételt értékesítenek a budapesti datergon irodatechnikai gazdasági társulás közvetítésével. /mti/

laz/fné az/li olt
00.12 210187 0860

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

műanyag autótetők nyugati cégeknek

1987. január 21. - a nyitott vászontetős autók őszi-téli kiegészítőelemül szolgáló műanyag tetők gyártásához kezdett a győri műanyagipari szövetkezet, a null széria elkészült, a terméket egy nyugatnémet és svájci tulajdonú cég közreműködésével értékesítik majd az első karosszériaelemeket peugeot 205-ös típusu kocsikhoz szállítják, a későbbiekben ford, mercedes és bmv típusu kocsikon is kipróbálják a győri gépkocsitetőket.

megkezdtek a szövetkezetben tetőre szerelhető műanyag szélterelő gyártását is, s tervezik egyéb gépkocsitartozékok, például műanyag sárvédők és ajtók készítését. /mti/

cser/sza/az/la 11 olt
00.12 210187 0674

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

több mezőgazdasági gépet minősítenek

1987. január 21. - a szocialista országok mezőgazdasági gépkínálatának felmérésére, a legújabb típusok kipróbálására - a mém irányításával - az idén is folytatódnak a műszaki vizsgálatok. a gépek, berendezések minősítésének az a célja, hogy a termelőeszköz-kereskedelem később nagyobb választékot tudjon nyújtani az üzemeknek. a géppróbák tapasztalatai a gyártók számára is irányt mutatnak arra, hogy a magyar termelőüzemek milyen eszközöket igényelnek a jövőben.

az elmúlt években a mezőgépkereskedelmi vállalatok évente összesen öt-hat millió forintot költöttek a szocialista országokból származó új gépek és berendezések vizsgálatára. ez évente 30-35 új gyártmány minősítésére volt elegendő. az idén, az elmúlt évinél kétszer több, mintegy 10 millió forint jut erre a célra a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, az agrotek mezőgazdasági termelőeszköz kereskedelmi vállalat és az agroker vállalatok közös fejlesztési alapjából.

a baráti országok kínálatából a mém műszaki intézetben csaknem száz gépujdonságot vizsgálnak meg. ezek között lesz az mtz-100 és mtz-102-es középnehéz univerzális traktor, a nagyüzemi kertészek és a kistermelők számára egyaránt hasznosnak ígérkező, újfajta művelőeszköz hordozó gép, valamint az mtz-0,5 háztáji kistraktor. ugyanacsak a szovjetunióból, a kertészeti termeléséről is híres

moldáviából érkezik egy-egy zöldség, gyümölcs és szőlőtermesztési gépsor. újabb gépeket várnak - a régiek pótlására - a hagyma és a burgonya termesztéséhez, valamint a hazai magtisztító üzemek felújításához. az ndk-ból az e-524 típusu arató-cséplőgép érkezik, a régebbi kombájnokénál nagyobb magtartállyal és korszerű tisztító berendezéssel. csehszlovákiából - egyebek mellett - kerti traktort hoznak munkagépeivel együtt vizsgálatra. Lengyelországban a dombvidéki talajok használhatóbbá tétele érdekében újfajta kőgyűjtő masinákat gyártanak, ezekből kettőt próbálnak ki. /mti/

fi/tr/mz/gw/la/mz olt
00.13 210187 1988

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

új borsó - csicséri borsó

1987. január 21. - hangzatos nevű hüvelyes növény köztermesztésére adott engedélyt a mém; a csicséri borsó hazánkban kevéssé ismert, annál inkább kis-ázsiai, indiai és a földközi-tenger melléki országokban. arról nevezetes, hogy nagy a szárazságtűrő képessége, ennél fogva a csapadéktól rosszul ellátott helyeken is sikeresen termesztették. ott, ahol termesztik, elsősorban emberi táplálékként jön számításba, másutt viszont azért veszik gondozásba a termelők, mert a zöldborsóhoz hasonlóan magas a fehérje tartalma, s ennél fogva értékes takarmánynak tartják.

az iregszemcsei takarmánytermesztési kutató intézet szakemberei nemesítették ki azt a fajtát, amely a magyar növénytermesztés választékát javítja. itthon a csicséri borsót takarmányozásra használták fel, más értékes fehérjéket helyettesíthetnek vele. ám exportra is számításba jön, mindennek előtt a jóminőségű vetőmag értékesítésére kínálkozik lehetőség. a magyar csicséri borsó vetőmagjának szaporítását a nagyüzemekben megkezdtek. /mti/

jf/mz olt
00.14 210187 1059

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

fejlődő falusi boltihálózat zalában

1987. január 21. - az elmúlt három évben a szövetség támogatásával - 233 falusi boltot, kisvendéglőt korszerűsítettek zalában, a tatarozás mellett bővítették és egész sor településen hűtőládákkal szerelték fel a boltokat, most újabb három éves programmal folytatódik az üzlethálózat fejlesztése, a következő esztendőben 160 falusi boltot újítanak fel, több mint 100 millió forintért, a fogyasztási szövetkezetek új üzleteket, abc-eket, kisvendéglőket is építenek, keszthelyen például ezernégyszáz méter alapterületű áruház, valamint csemege abc épül 1987-ben. /mti/

tóa/kné az/li olt
00.14 210187 0631

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

új autóbuszpályaudvar épül szekszárdon

1987. január 21. - szekszárdon új autóbuszpályaudvart építenek, mert a régút már kintette a város, a forgalmat csak nagy nehézségekkel tudják lebonyolítani, hiszen a helyi és a tolna megyei járatokon kívül szekszárd számos távolsági autóbuszt is fogad, budapestről és a dél-dunántulról, szegedről és balaton vidékéről.

a 34 millió forint költséggel épülő modern létesítmény közvetlenül a vasútállomással szemben áll majd, folytatásaként a régi, kis alapterületű autóbuszpályaudvarnak, amelynél négyszer nagyobb lesz, így megszűnik majd a zsúfoltság és az állandó tolatásokkal járó jelenlegi balesetveszély. a városi tanács, a gemenc volán és az utasellátó vállalat közös beruházásában megvalósuló pályaudvaron kényelmes várótermet, különálló büfét alakítanak ki és gondoskodnak a volán dolgozóinak pihenési lehetőségéről is.

az építkezés a közművek lefektetésével már megkezdődött, de a munkát csak a nagy hó eltakarítása, illetve az olvadás után tudja folytatni a tolna megyei tanácsi építőipari vállalat, az új buszpályaudvart a tervek szerint a jövő év márciusában adják át.

/mti/
gem/kjné/az/mz olt
00.15 210187 1167

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

borsod megyei vízműfejlesztés

1987. január 21. - újabb 14 település jut vezetékes ivóvízhez az idén borsodban, ahol több mint 300 millió forintot költenek vízgazdálkodási célra, vagyis törpevízművek építésére, a vízvezeték-hálózat bővítésére, az ország legjelentősebb ipari megyéjében még jelenleg is meghaladja a százat az olyan települések száma, ahol nincs egészséges ivóvíz. igen sok helyen csak a „tasakos”, víz odaszállításával lehet megoldani, hogy a csecsemők, a bölcsődés, óvodás korú gyermekek egészséges ivóvízhez jussanak.

a megyei tanács, a helyi tanácsok és a lakosság összefogásában jelenleg 31 kisebb-nagyobb községben folynak vízműépítési, hálózatbővítési és csatornázási munkálatok. /mti/

bas/tné/kö az olt
00.15 210187 0746

-.-

sb0011 4 170 mtib1011

rekordévet zárt a hansági vadrezervátum

1987. január 21. - elkészült a hansági vadrezervátumban az utóbbi esztendő mérlege, eszerint a lajta-hansági állami gazdaság felügyelet alatt működő 60 ezer hektáros területen 13 millió forintos árbevételt és több mint 2 milliós nyereséget hozott a vadászat; 227 vaddisznó, 92 őz, 270 szarvas, 2 ezer nyul, 5 ezer fácán került puszkavégre, a nagy vaddisznó hajtóvadászatokon most januárban is számos osztrák és nyugatnémet vendégvadász vesz részt, a hónap végéig folytatják a szarvasok selejtezését is. /mti/

cser/sza/az/mz olt
00.16 210187 0581

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

a házasság első tíz esztendeje /1. rész/

1987. január 21. - hogyan élnek, hány gyermeket nevelnek azok a magyar házaspárok, akik tíz évvel ezelőtt kötötték házasságot, s hogyan alakul a gyermeküket nevelő anyák munkavállalása - ezekre a kérdésekre ad választ a ksh kiadványa, amely „a házasság első tíz esztendeje” címmel a statisztikai kiadó vállalat gondozásában jelent meg.

a felmérést a ksh 1974-ben kezdte, amikor a házasságra lépő fiatalok 5,7 százalékát - mintegy 5200 párt - kérdezett ki a házasságkötés előtti tanácsadás alkalmával arról, milyenek voltak akkori várható anyagi, valamint lakáskörülményeik, mekkora családot terveztek a későbbiekben - tíz éven keresztül - folyamatosan figyelemmel kísérték a megkérdezettek életének alakulását.

a statisztikai felmérés megállapítja, hogy egyre inkább a kétgyermekes családtípust tekintik ideálisnak a házasulandók. az 1974-ben házasságot kötő nők 58 százalékának volt tíz év után két, 25 százalékuknak egy, s minden tizediknek három gyermeke. mindössze öt százalékuk maradt utód nélkül. az adatok tanúsága szerint a házasság tizedik esztendejében a nők 82 százaléka az eredeti házasságában élt, hét százalékuk újra házasodott, minden tizedik elvált, s egy százalékuk özvegy volt. az eredeti házasságban élő nőknek született a legtöbb gyermekük a házasság tizedik évéig, s egy gyermeket többségében az elvált asszonyok nevelnek.

a házasság tizedik évében a nők háromnegyede már nem kíván szülni, 18 százalékuknak azonban még van ilyen szándéka, s kis hányaduk bizonytalan a további családtervezést illetően. a gyermektelenek majd háromnegyede reménykedik még gyermekáldásban. a legtöbb gyermeket még ma is a községekben élők vállalják, s a legkevesebbet a fővárosiak.

a statisztika szerint a házasság tizedik esztendejében az iskolázottság növekedésével csökken a gyermekvállalási kedv, nőha a házasságkötéskor még a felsőfoku végzettségük terveztek a legtöbb gyermeket. a diplomás asszonyok 17 százaléka megelégszik egy gyermekkel, elsősorban azok, akik 30 éves koruk után mentek férjhez, illetve vezető beosztásban dolgoznak.

a felmérés során megkérdezték a nőket arról is, hogy véleményük szerint a gyermekes anyák számára mi lenne a legmegfelelőbb megoldás a munkavállalást illetően. a megkérdezettek 41 százaléka úgy gondolja, hogy a gyermekes nőknek a jelenleginél rövidebb munkaidőben kellene dolgozniuk. /folyt. köv./

mg/og/l1

00.16 210187 2439

sb0013 4 150 mtib1013

a házasság első tíz esztendeje /2. rész/

a megkérdezettek 16 százaléka úgy véli, hogy a legjobb megoldás, ha a férj tartja el a családot, a feleség pedig otthon marad. huszonhét százalékuk szerint az az ideális, ha a férj és a feleség is dolgozik, s a gyermeknevelést, a háztartási munkát egyenlő arányban végzik. a többi lényegében megfelelőnek tartja a jelenlegi helyzetet. a nők iskolai végzettségének növekedésével arányosan emelkedett a rövidebb munkaidőre szavazók, s az egyenlőbb otthoni terhelést hangsúlyozók aránya, s csökkent az egykeresős családot ideálisnak tartóké. a hagyományos háziasszonyi munkakörbe a gyermektelenek 7,7, a kétgyermekesek 17, az ennél több gyermeket nevelők egynegyede vonulna vissza szívesen. /mti/

mg/og st/li olt
0.17 210187 0760

sb0014 4 160 mtib1014

ifjúsági zrinyi miklós-díj

1987. január 21. - a fiatalok hazafias nevelésének előmozdításáról ifjúsági zrinyi miklós-díjat alapított a szigetvári baráti kör. az alapítvány összege 25 ezer forint, amit az országos takarékpénztárban helyeztek el; a pénzt tagdíjakból, kiadványok árából és rendezvények bevételeiből gyűjtötték össze. a kamatokból minden évben ezer-ezer forinttal jutalmazták a honismereti munkában leginkább jeleskedő gimnáziumi-szakközépiskolai, illetve szakmunkásképző intézeti tanulmányt.

a zrinyi miklós-díj célja az, hogy pályázatok útján ösztönözzék a fiatalokat a történelmi hagyományok - elsősorban a szigetvárhoz és a zrinyiekhez fűződő haladó hagyományok - kutatására, feldolgozására. az 1955-ben alakult várbaráti kör az ország legnépesebb helytörténelmi-honismereti egyesülete, tagjainak száma megközelíti a kilencszázat. a tagság gyarapítását, megfiatalítását is szolgálja a pályázati rendszer, hiszen a zrinyi miklós-díj kitüntetéttjei alkotják majd a kör természetes utánpótlását.

az első alkalommal kiírt pályázat két témát jelölt meg: az egyik szigetvár várossá alakulása és fejlődése, a másik a kisiparosok 1867-ben alapított olvasó egyesületére vonatkozott. a bíráló

bizottság egy zrinyi miklós-díjat adott ki, mégpedig nagy irén gimnáziumi tanulónak a várostörténeti tárgyú dolgozatáért, s többen részesültek jutalomban. most új pályázatot hirdetett a várbaráti kör és ugyancsak két témában, az egyik a szigetvári egyesületek működésének elmúlt száz éve, a másik egy termelőüzem története.

/mti/
igó/bné/az/mz olt
00.18 210187 1573

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

új filmsorozatok a tévében

1987. január 21. - új filmsorozatok kezdődnek a közeljövőben a televízióban. január 29-én kezdik sugározni a mentők című, tizenegy részes csehszlovák produkciót. ez az ottani mentőszolgálat történetét öleli fel 1960-tól 1971-ig, s a szervezet mindennapi munkáját mutatja be egy fiatal sebész, majd mentőorvos életén keresztül. az 1984-ben készült sorozat rendezője jiri adamec, főszereplője jaromir hanzlik. a hetente két alkalommal látható epizódokban a nézők megismerkedhetnek a mentősök szakmájával, s - csakugy, mint a korábban vetített csehszlovák sorozatokban - a munkahelyi konfliktusok, örömeik mellett a szereplők, így az orvosok és a betegek magánéletével.

e sorozatot követi majd a második lehetőség című angol folytatásos film, amelynek hat fejezete egy házasság felbomlásáról, s a válás problémáiról szól. tavasszal kezdődik a shogun című amerikai produkció, amely james clavell regényéből készült, az adással egyidőben maga a könyv is megjelenik. az izgalmas, látványos, tizenegy részes film helyszíne a xvii. századi japán, főhőse egy angol tengerészkapitány.

februártól sugározzák azt a francia ismeretterjesztő dokumentumfilm-sorozatot, amelynek címe az olaj titkos története. ez egyebek között eredeti híradó- és dokumentumfilmek, archiv fotók, valamint történészek, szakemberek közreműködésével eleveníti fel az olaj kitermelésének, s ezzel a modern ipari társadalmak fejlődésének történetét. az első, 1850-es pennsylvaniai fúrásoktól kezdve ad áttekintést a sorozat szinte valamennyi olajlelőhelyről, ezen iparág fejlődéséről, a nagy olajtársaságok kialakulásáról.

áprilistól - a renoir-sorozatot követően - sugározzák a neves amerikai filmszínész, walter matthau filmjeiből összeállított ciklust. a sajátos humorú színész hét nagysikerű filmjét tartalmazza a sorozat. az 1967-es a furcsa pár után a kaktusz virága, a csak

azért is nagypapa, a szenzáció, a sógorom, a zugügyvéd, a hallo dolly és a férj válaszuton címűt láthatják a nézők.

ugyancsak tavasztól sugározzák a máriássy félix filmjeit áttekintő sorozatot. a kossuth-díjas rendezőnek, a felszabadulás utáni magyar filmművészet jeles alkotójának munkásságát egyebek között az 1955-ös budapesti tavasz és az egy pikoló világos, az 1950-es évek végén készült külvárosi legenda, a csempészek és az álmatlan évek, valamint az 1960-as években forgatott próbaut, fügefalevél és az imosztorok képviselik majd. /mti/

kp/kő bc/li olt
00.18 210187 2468

-.-

sb0016 4 130 mtib1016 /közönségszolgálat/

országos pop-rock-jazz zenei amatőr pályázat

1987. január 21. - állandó hivatásos működési engedéllyel nem rendelkező amatőr zenekaroknak hirdet pop- és rock-zene, valamint jazz műfajokban országos pályázatot a kisz kb kulturális osztálya, a magyar rádióknak, a magyar hanglemezgyártó vállalattal, az országos szórakoztató zenei központtal és az országos közművelődési központtal karöltve.

magnókazettán beküldött három számmal illetőleg maximum 15 perces műsorral lehet pályázni. közülük legalább kettőnek saját kompozíciónak kell lennie, a jazz-zenekaroknak egy saját, vagy egy magyar szerzeményt kell játszaniuk.

a legjobbnak ítélt 15-20 zenekar részt vesz a június 26-28-án hajduszoboszlón rendezendő országos döntőn, amelyről a magyar rádió hangfelvételt készít, s a koncerten is színvonalasnak minősülő együtteseket stúdiófelvételre is behívják, az mfv pedig kislemezen adja ki számaikat. az első helyezéseket elérő zenekarok a salgóányai rock-tábor munkájába is bekapcsolódnak.

igény esetén az oszk segíti a szakmai felkészülést, és menedzselési támogatást is nyújt a beküldött pályázat alapján legjobbnak bizonyuló együtteseknek.

a pályázatokat április 15-ig várják az országos közművelődési központ zene-tánc osztályának címére /budapest, 1251, 1. ker. corvin tér 8./ /mti/
si/kj/nz olt

00.19 210187 1335

-.-

bel.

- 12 -

1987.01.21.

sb0017 4 130 mtib1017

fővárosi ingatlankezelés

1987. január 21. - a budapesti tanácsai kezelésű lakások közül 19.550-et újítanak fel idén, s az elmúlt évihez hasonlóan 9700-at korszerűsítene a fővárosi ingatlankezelő vállalatok.

a lakóházfenntartás tennivalóiról sulyok györgy, a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságának helyettes vezetője elmondta: a legfontosabb feladat továbbra is a felújítási lemaradások csökkentése, illetve a komfort nélküli lakások korszerűsítése. lakóházfenntartásra 9 milliárd 700 millió forintot fordítanak az évben, a tavalyinál több pénzzel is csak csökkenthetők az e területen meglévő feszültségek, az életveszélyt okozó, az épületek állagát veszélyeztető, halasztást nem tűrő hibák azonnali elhárítása mellett a korábbinál nagyobb arányban végeznek tervezett karbantartást, hogy megőrizhessék az új, illetve a 10 évnél nem régebben felújított épületek műszaki állapotát.

a legnagyobb erővel továbbra is a főváros belső részein - az v., a vi., a vii., a viii., a ix. és a xiii. kerületben - dolgoznak, mert a régebben felújított lakások mintegy 70 százaléka, s a korszerűtlennak mondott otthonok több mint fele itt található. az elavult városrészek rehabilitációjaként folytatódik a többszerű felújítás. az idén megkezdődik, illetve folytatódik az előkészítési, illetve a kivitelezési munka abban a 13 tömbben, amelynek 1990-ig kell elkészülnie. a xiii. kerületben az árpád-híd pesti hídfőjénél az ugynevezett hét-házon, illetve az erzsébetvárosban a nagydiófa, a wesselényi, a nyár utca és a klauzál tér határolta területen, valamint a wesselényi, a nagydiófa, a dohány és a nyár utca közötti tömb felújításán már dolgoznak az építők.

a 25-30 éve épült, vagy azelőtt renovált mintegy 43 ezer lakás felújítása is e tervidőszakban válik időszerűvé. e lakások közül 6600 újul meg az idén. folytatódik a kémények, a felvonók, a központi fűtőberendezések, a tetők felújítása, illetve javítása, s a lakásokban lévő, valamint a függőfolyosókat tartó ducolások megszüntetése. a tervek szerint 1990-ig jórészt megszűnnek ezek az ideiglenes megoldások a megrongálódott tartószerkezetek helyreállításával. a tetőterekben, illetve emeletarámpítással 100 lakás készül el a fővárosban.

a lánchíd rekonstrukciójával összhangban megújulnak a józsef attila utcai épületek, s az ottani árkádsor. tervezik, hogy a boltívek alatt a vitrinek mögötti részek átalakításával üzletket nyitnak. /mti/

-ri/ol bc/li olt
00.19 210187 2469

bel.

- 13 -

1987.01.21.

sb0018 4 150 mtib1018

az utinform jelentése

1987. január 21. - az utinform szerda reggeli jelentése szerint az országutakon köd nehezítette a közlekedést. a dunántúlon - veszprém, fejér, vas, zala, komárom és tolna megye területén - a látótávolság 100-200 méter között változott, s a 8-as számú főúton ajka térségében és a 61-es főúton tamásnál például csak 30 méterre lehetett ellátni a gépkocsikból.

az alföld középső részén is rosszak voltak reggel a látási viszonyok. mezőtúrnál 50 méter alatt volt a látótávolság, s hasonló látási viszonyokat jelentettek még békéscsaba környékéről, a 46-os és a 47-es főutakról, pest megyéből a 4-es főútról, valamint nógrád megyéből balassagyarmatról.

az északkeleti országrészben kiskvárda, záhony, valamint debrecen és berettyóújfalú között kell sűrűbb ködre számítani.

a főutak burkolata az országban hómentes. az alsóbbrendű utak sok helyen még jégbordások, sikosak.

szerdán üzemkedettől ismét közlekedik a dunán a komp lórév és adony között. /mti/

kp la bam
08.37 210187 1020

.-.

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshir/

a hnf környezetvédelmi bizottságának ülése

1987. január 21. - szerdán délelőtt a hnf országos tanácsának székházában összeült a hnf országos elnökségének környezetvédelmi bizottsága. a testület tájékoztatót hallgat meg a hnf győr-sopron megyei elnöksége környezetvédelmi bizottságának tevékenységéről, illetve megvitatja a településeken keletkező szennyvizek kezelésének és elhelyezésének tapasztalatait.

az írásos tájékoztató szerint a hnf győr-sopron megyei elnökségének környezetvédelmi bizottsága felmérte a környezetvédelmi nevelés helyzetét a megye oktatási intézményekben, s a feladatokat ennek alapján határozta meg. minden évben megszervezi a környezetvédelmi órsök megyei vetélkedőjét, a verseny legjobbjai nyári táborozáson vesznek részt. a bizottság koordinálja és szervezi a fásítási és hulladékgyűjtési akciókat. a környezetvédelmi

ismeretek szélesebb körű elterjesztése érdekében megyei klubhálózat kiépítésén fáradozik.

a szennyvizek kezeléséről és elhelyezéséről szóló tájékoztató 1985-ös adatai szerint az 1800 közműves vízzel ellátott település közül 488-ban van közcsatorna és 285-ben működik szennyvztisztító. a településekről származó szennyvíz 70 százaléká a városokban keletkezik, ezek felét felét nem tisztítják meg. az ipari vízgazdálkodásban elért fejlődés ellenére az élővizek szennyeződése fokozódott. a háztartások megnövekedett vízhasználatával és a szennyvizek szikkasztásával az ásott kutak egy részének a vize elszennyeződött - hangsúlyozták egyebek között az ülésen. /mti/

na/la/fr/gw bam
10.06 210187 1551

--

Sb0020 4 130 mtib1020

életmentőt tüntettek ki

1987. január 21. - életmentő emlékéremmel tüntették ki burián kozma zsolt 19 éves budapesti lakost. a fiatal segédasszisztens 1986. július 3-án a gödi-sziget nagy duna-ág felőli szakaszánál egy eszméletlen embert mentett ki a folyó erős sodrásából.

a kitüntetést szerdán balogh lászló, a pest megyei tanács elnöke adta át. /mti/

bej,ká/gw bam
10.08 210187 0388

--

Sb0021 1 150 mtib1021 /gyorshír!/
a bőrösszakszervezet központi vezetőségének ülése

1987. január 21. - a bőr- és cipőipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége szerdai ülésén az 1986. évi gazdálkodás eredményeit és az 1987. évi feladatokat vitatta meg. megállapította, hogy a bőr-, szőrme- és cipőipar az elmúlt évben teljesítette feladatait: a jelentős létszámcsökkenés ellenére 6 százalékkal növelte nyereségét. belföldre a tervezettnél kevesebbet szállított, lényegesen több árut küldött viszont a konvertibilis elszámolási piacokra. az ideai feladatokról a központi vezetőség megállapította: legfontosabb a konvertibilis export további növelése és az importnyerszór-felhasználás csökkentése. ennek megvalósításához tovább kell korszerűsíteni a vállalatoknál a termékszerkezetet. erre megvan a lehetőség, s a szakszervezetnek közre kell működnie abban, hogy mihamarabb feltárják a gazdálkodás hiányosságainak belső okait. /mti/

öz/la/sr la bam
10.16 210187 0927

--

Sb0022 1 150 mtib1022 /gyorshír!/
az országos kereskedelmi és hitelbank rt sajtótájékoztatója

1987. január 21. - szerdán sajtótájékoztatót tartottak az országos kereskedelmi és hitelbank rt. képviselői. elmondották, hogy a 6,6 milliárd forintos alaptőkével létrehozott bank ügyfeleinek száma jelenleg meghaladja a 2500-at. a bank partnereinek 45 százaléka mezőgazdasági vállalat, szövetkezet, 36 százaléka ipari gazdálkodó szervezet, 13 százaléka kereskedelmi vállalat, e pénzügyintézet vezetői például a skála-coop és a centrum bankszámláját.

a bank ügyfélkapcsolataiban mindenképp az egyenjogú partneri viszony kialakítására törekszik. az igényeknek megfelelően folyamatosan új üzletágakat fejleszt ki, alkalmazkodik a partnerek által támasztott követelményekhez, kockázatot is vállalva vesz részt a fejlesztések finanszírozásában. a hitelezés mellett a bank bekapcsolódik a bel- és külföldi lízingügyletekbe, s közvetít külföldi vegyesvállalatok alapításánál. /mti/

pf/cl/sr/gw bam
10.30 210187 0971

--

bel

- 16 -

1987.01.21.

sb0023 4 130 mtib1023

fülöp józsef kitüntetése

1987. január 21. - az elnöki tanács dr. Fülöp Józsefnek, az Ötvös Loránd Tudományegyetem rektorának, egyetemi tanárnak eredményes munkássága elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést Csikai Gyula művelődési miniszterhelyettes adta át.

/mti/

cl/kp/gw bam
10.32 210187 0375

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

kitüntetések /horváth margit, németh andrás/

1987. január 21. - az elnöki tanács Horváth Margitnak, a Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskola főigazgató-helyettes főiskolai tanárának, eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata, dr. Németh Andrásnak, a tudományos szervezési és informatikai intézet igazgatóhelyettesének, eredményes munkája elismeréseként 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetések Csikai Gyula művelődési miniszterhelyettes adta át. /mti/

cl/kp/fr/gw bam
10.35 210187 0605

-.-

bel

- 17 -

1987.01.21.

sb0025 4 130 mtib1025

elhunyt belniák jános

1987. január 21. - belniák jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934 óta volt a párt tagja, 74 éves korában elhunyt. temetése január 27-én, kedden 15 órakor lesz az újpest-megyeri temetőben.

az mszmp VI. kerületi bizottsága
külgyminisztérium

/mti/ fr/kö la bam
10.36 210187 0392

-.-

sb0026 1 160 mtib1026

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. január 21. - mai mtib1015 sz. /új filmsorozatok a tévében/
hírünk 3. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

az év első felében sugározzák azt a francia ismeretterjesztő....

/mti/ la bam
10.42 210187 0258

-.-

sb0027 4 150 mtib1027

jól állja a telet a szőlő - metszési bemutató

1987. január 21. - jól állta a tél nagy rohamát a szőlő a dél-dunántulon: számottevő fagykárt eddig még nem észleltek a gazdák, ezt tapasztalhatták a bortermelő nagyüzemek szakemberei pécsen is, ahol szerdán szőlőmetszési bemutatót szerveztek a pannonvini borsgazdasági kombinát kutatóállomásán, a szakmai eseményt azért tartották ilyen korai időpontban, mert a hideg időjárás ellenére megkezdődött a metszési munka az ültetvényeken.

diófási Lajos tudományos kutató, a pannonvini vezérigazgató-helyettese emlékeztetett arra, hogy a korai szüretnek és a kedvező vegetációnak köszönhetően jól beérték ősszel a szőlővesszők, a növény most az ugynevezett mélynyugalmi állapotban van, ilyenkor a legnagyobb a fagyűrűse. ez a két tényező segítette abban, hogy a szőlő súlyosabb károsodás nélkül átvészelte az elmúlt napok, hetek fagyhullámát, amikor a hőmérséklet helyenként mínusz 16-18 fokra süllyedt. dél-dunántul főbb borvidékein termőrügyeket gyűjtöttek be, ezeket most vizsgálják a kutatóállomáson, az első laboratóriumi eredmények megnyugtató képet adnak.

a szőlőtőkék a kedvező évjárat ígéretét hordozzák magukban, a rügyek termékenysége jobb az átlagosnál és több a fürtkezdemény is, ha a tél további időszakában nem okoz súlyos károkat a fagy, akkor jó esztendőre számíthatnak a bortermelők, biztató az is, hogy szembejövően egészségesek a rügyek, ami a növényvédők tavalyi derekas munkáját dicséri, gondok csupán az aszálysújtotta körzetekben jelentkeznek, továbbá azokon a fagyzugos helyeken, ahol január első felében mínusz husz fok alá süllyedt a hőmérséklet.

a szakember tanácsa: átlagos rügyteherlést kell alkalmazni a mostani szőlőmetszéskor, ami azt jelenti, hogy négyzetméterenként 8-12 termőrügyet hagyjanak a vesszőkön, a vegetáció megindulásakor ugynevezett utánmetszéssel távolítsák el a feleslegesnek bizonyult rügyeket, különleges bánásmódra csupán az aszály- és fagykárosult ültetvényeken lesz szükség, mivel a tél valószínűleg nem adta még ki a dühét, az üzemek a biztonság kedvéért a magasabban fekvő szőlőkben kezdik meg a metszést, ahol a legkisebb a fagykockázat, míg a hidegnek inkább kitett területeken hagyják a munkát a tavaszra.

/mti/
1gó/bné,ká/gw bam
10.48 210187 2261

-.-

sb0028 4 150 mtib1028

hétvégi vagonberakási kampány

1987. január 21. - az elmúlt hét rendkívüli időjárása a vasúti fuvarozást is hátráltatta, a veszteségek csökkentésére a máv január 23-24-25-én berakási kampányt szervez, melyhez a fuvaroztatók igényének megfelelően biztosít üres vagonokat, a vasut vezetői biznak abban, hogy a vállalatok élnek a lehetőséggel és mindent elkövetnek az elmaradt szállítások pótlására. /mti/

sl la bam
11.27 210187 0426

-.-

sb0029 4 130 mtib1029

halálos balesetek

1987. január 21. - sátoraljauhelyen egy tehergépkocsi halálra gázolta radvánszki edina 11 éves tanulót, helyi lakost, a vizsgálat eddigi adatai szerint a kislány az utmenti lejtőn szánkázott, s az autó kerekei alá csuszott.

eperjesen tűz ütött ki paczuk józsef 63 éves nyugdíjas családi házában, az épület leégett, s az idős férfi a helyszínen belehalt égési sérüléseibe és az elszennvedett füstmérgezésbe.

barta béla 46 éves rokkant nyugdíjas ózdi lakásában a bekapcsolt gáztűzhelyre esett, s ruhája tüzet fogott, a férfi a helyszínen belehalt égési sérüléseibe.

zalaegerszegi farkas andrea 16 éves tanuló a vízzel telt fürdőkádban szárította a haját, s az elektromos berendezéstől halálos áramütést szenvedett. /mti/

gn/la/fr la bam
11.35 210187 0786

-.-

sb0030 4 150 mtib1030

a szombathelyi tanács vb-ülése - városkörnyék

1987. január 21. - a városi tanács és a városkörnyéki községi tanácsok együttműködésének tapasztalatait vitatta meg szerdán szombathelyen a városi tanács vb. ez az együttműködés - állapította meg a testület - a megyeszékhely és a környező települések tizenöt tanácsa között zavartalan és kölcsönösen előnyös, a feladatokat a városi és városkörnyéki községi tanácsok szervezeti és működési szabályzataikban, illetve a városkörnyéki bizottság ügyrendjében határozták meg, ezekben utalnak a tervek, programok egyeztetésére, és ágazatonként is az együttműködés főbb területeire, mint az egészségügyi alapellátás, a művelődés, a telekellátás, a kereskedelem és a szolgáltatás.

a környező községek fejlődését a város kommunális ellátásának javulása lendítette leginkább előre. szombathely ivóvíz hálózatára például hat községet, gázhálózatára két községet csatlakoztattak. intézményes személyszállítást végez a városgazdálkodási vállalat hét faluban, s több helyen épített utat, járdát. két szombathelyi általános iskola fogadja az acsádi és a nárai községek felsőtagozatos általános iskoláit és két óvoda a séi és a toronyi gyerekeket. nárai és séi orvosi ellátását két szombathelyi orvosi körzetből, a hétyégi orvosi ügyeletet pedig az egész városkörnyékre a megyeszékhelyről oldják meg.

eredményesen működik a városkörnyéki bizottság is, amelynek egyik legfontosabb döntése a városkörnyéki lakásépítési és lakásvásárlási alap létrehozása volt. ebből az alapról az elmúlt évben 14 dolgozó 825 ezer forint támogatást kapott.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra, hogy a rendelkezésre álló pénzeszközökből célszerű lenne közös hitelalapot létrehozni, amely a szétaprózott eszközök koncentrált felhasználását és egyúttal az átmenetileg pénzügyi zavarba került tanácsok megsegítését szolgálná. /mti/

Lér/Lér, ká/gw bam
12.05 210187 1894

-.-

sb0031 4 150 mtib1031 /közönségszolgálati/

időjárás-jelentés

1987. január 21. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
hideg marad az idő

európa legnagyobb részének időjárását egyetlen, hatalmas, úgynevezett anticiklon határozza meg. ennek méreteire jellemző, hogy az atlanti-óceántól Európán át, szibérián keresztül csaknem a ssendes-óceánig húzódik. az anticiklon európai területén sokfelé van köd, hideg az idő. várható, hogy a kontinenseken elhelyezkedő anticiklon közép- és kelet-európa felett kettéválk. ezáltal az időjárási frontok - amelyek eddig nyugatról kelet felé vonultak - közép- és kelet-európa felett haladnak majd északnyugatról délkelet felé. ez a folyamat változást hoz a kárpát-medence időjárásában is, amely a csütörtök estig terjedő időszak végéig kezdődik majd el. addig marad a hideg idő.

magyarországon kedden változóan felhős, többfelé egész nap ködös idő volt. néhány helyről jelentéktelen hószállingózást jelentettek. a hőmérséklet csúcspontja a ködös helyeken -3 és -8 fok, másutt -2 és plusz 4 fok között alakult. szerdára virradó éjszaka egyre többfelé képződött köd, amelyet általában zuzmaralerakódás kísért. a legalacsonyabb hőmérséklet -4 és -12 fok között, északkeleten -13 és -20 fok között volt. délelőtt az ország legnagyobb részén borult, ködös idő volt, 11 órakor is csak -5 és -12 fokot mértek. az ország különböző pontjain foltokban ragyogóan sütött a nap, a hőmérséklet a napos helyeken -3 fok volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke -1,7 fok volt, a sokéves átlagnál 1,0 fokkal alacsonyabb.

szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet -8 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1037 hpa, nem változik.

várható időjárás csütörtök estig:

általában felhős, többfelé ködös, hideg idő várható. csak kevés helyen süt ki a nap. lehet gyöngye havazás, vagy hószállingózás. gyöngye marad a szél.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -8 és -13 fok között, északkeleten -15 fok alatt is lehet, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában -2 és -7 fok között valószínű.

várható időjárás budapesti csütörtök reggelig:

felhős, ködös idő lesz, hószállingózással. gyenge marad a szél. a hőmérséklet késő este -7 fok, hajnalban -11 fok körül várható. a duna vízállása budapestnél 192 centiméter, hőmérséklete 0,6 fok. /mti/

kf/sr la 1e
13.22 210187 2474

--

sb0032 4 130 mtib1032

a bács-kiskun megyei tanács ülése - településfejlesztés

1987. január 21. - a településfejlesztés idei feladatairól tárgyalt szerdai ülésén bács-kiskun megye tanácsa. e célra a tavalyinál 11 százalékkal több, összesen 7.7 milliárd forinttal rendelkeznek a tanácsok. a lakosság településfejlesztési hozzájárulása 41 millió forinttal növeli a felhasználható összeget. közösségi forrásokból, illetve önerőből 3400 lakás épül az idén bács-kiskun megyében. a tanácsok anyagi támogatást nyújtanak mintegy 750 olyan családnak, amely szociális körülményei folytán bérlakásra jogosult, ám önerőből vállalja az otthonteremtést.

a múlt évinél nagyobb összeget fordítanak a helyi tanácsok a közműellátás fejlesztésére, korszerűsítésére. újabb öt községbe jut el a vezetékes gáz, s tovább bővül az ivóvízhálózat. folytatódik a tanyavillamosítás: az idén 152 külterületi otthonba jut el a fény.

az 1987-88-as tanévre összesen 80 tanteremmel bővül a közoktatási hálózat a megyében. kecskeméten a széchenyi városban 16 tantermes gimnázium, soliton nyolc tanteremes új általános iskola építését kezdik meg. csávolyon, kelebán, tataháza és tiszalpacson iskolai tornatermeket építenek. /mti/

lász/bej,ká/gw 1e
13.36 210187 1217

--

sb0033 4 150 mtib1033

tsz-tervek csongrádban

1987. január 21. - a csongrád megyei termelőszövetkezetek szövetsége szerdán tartotta szegeden tervtárgyaló küldöttközgyűlését. a beszámolókból és felszólalásokból egyaránt kitűnt, hogy eredményes esztendő maguk mögött tudva készülnek az ez évi feladatok teljesítésére. levonták az egymást követő aszályos esztendők tanulságait és folytatják az öntözés fejlesztését. az idén - szükség szerint - a korábbi területek kétszeresét, több mint 30.000 hektárt tudnak mesterséges csapadékkal ellátni.

az aszály elleni küzdelem szerves részeként tervszerűen valósítják meg a hosszútávú meliorációs programot. a legtöbb helyen a kémiai talajjavítást összekapcsolják a területek alagcsövezésével. ezáltal lehetőség nyílik a belvizek elvezetésére és egyben az alagcsöveken át az öntözésre. az ötödik és a hatodik ötéves tervidőszakban végzett általános talajjavítás eredményeként csongrád megye szántóterületének csaknem 40 százaléka meliorált terület. a leromlott földek megújításában az érdekelt tsz-ek saját gépeikkel vesznek részt. több gazdaságban megszervezték a különböző műtrágyák, például a csatornázáshoz szükséges beton-elemek előregyártását.

mint elhangzott: a csongrádi tsz-ek átlagos időjárási viszonyok mellett az idén 3-3,5 százalékkal növelhetik a termelést.

hangsúlyozottan esett szó a tanácskozáson a gépesítés fejlesztéséről, az elavult gépállomány cseréjéről. ezen a téren jelentős előrelépés történt már az elmúlt évben, amikor az intenzív gabonatermesztési programhoz csatlakozott 30 gazdaság. a részükre biztosított hitel igénybevételével mintegy 300 millió forint értékű kombájnt, traktort és egyéb gépi berendezést vásárolt.

kiemelt feladatként jelölték meg a tanácskozáson az együttműködésben rejlő lehetőségek kihasználását, a tudományos kutatások eredményeinek gyakorlati hasznosítását. vannak már példamutató kezdeményezések. hódmezővásárhely térségében 11 tsz biokémiai gazdasági társulást hozott létre a tápanyaggazdálkodás javítására. közös beruházással folyékonyműtrágya-gyárat építettek. az új gyár az idén már 60.000 hektárra elegendő környezetkímélő műtrágyát állít elő. hasonló összefogással bor- és üdítőital palackozó üzem építését tervezik a dél-alföld nagy szőlőtermelő gazdaságai. /mti/

tób/f,ká la 1e
13.37 210187 2294

--

sb0034 4 130 mtib1034

a csehszlovák miniszter magyarországi tárgyalásai

1987. január 21. - kapolyi László ipari miniszter január 19. és 21. között budapesti tárgyalásokat folytatott Ladislav Luhovyyval, a csehszlovák szocialista köztársaság általános gépipari miniszterével a két ország közötti gépipari együttműködés további bővítéséről.

a megbeszéléseken egyeztették a közúti járműipar, a szerszámgép- és berendezésgyártás, a mezőgépipar fontos termékcsoportjaiban, valamint a műszaki-tudományos területeken a kapcsolatok fejlesztését szolgáló intézkedéseket. Kiemelt figyelmet fordítottak a magyar-csehszlovák személygépkocsi-gyártási kooperáció előkészítésére.

a csehszlovák minisztert fogadta maróthy László miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke, valamint berecz frigyos miniszterelnök-helyettes. a megbeszéléseken jelen volt Ondrej Durej, a csehszlovák szocialista köztársaság magyarországi nagykövete. Ladislav Luhovyy szerdán elutazott budapestre. /mti/
sl/cl cl ie

14.19 210187 0996

-.-

sb0035 4 130 mtib1035

a hnf környezetvédelmi bizottságának ülése /1. rész/

1987. január 21. - a hnf győr-sopron megyei elnöksége környezetvédelmi bizottságának tevékenységéről, valamint a településeken keletkező szennyvizek kezelésének és elhelyezésének tapasztalatairól tanácskozott szerdán a hnf országos elnökségének környezetvédelmi bizottsága a népfront országos tanácsának székházában.

- a hnf győr-sopron megyei elnökségének környezetvédelmi bizottsága felmérte a környezetvédelmi nevelés helyzetét, és ennek alapján határozta meg feladatait - hangzott el az ülésen; a bizottság nagy gondot fordít az ifjúság szemléletformálásra is, ezért minden évben megszervezi az általános iskolások környezetvédelmi őrséinek megyei vetélkedőjét. a verseny legjobbjai nyári szaktáborban bővítik a környezet megővésével kapcsolatos ismereteiket, koordinálja és szervezi a bizottság a fásítási és a hulladékgyűjtési akciókat, s a környezetvédelmi ismeretek minél

As

szélesebb körű elterjesztése érdekében - a kisz-szel és az országos környezet- és természetvédelmi hivatallal együttműködve - megyei klubhálózat kiépítésén fáradozik. részt vesz a győri megyei oktatóbázis továbbfejlesztésében; ez részben a klubhálózat munkáját irányítja, részben környezetvédelmi továbbképzéseket, fórumokat szervez.

a bizottság képviselői az ülésen felhívták a figyelmet arra, hogy a szigetköz falvai alatt ugynevezett szennyvíz-lencsék keletkeztek a házi szennyvíz-szikkasztók szabálytalan építése miatt. a természetes ivóvíz-források egy része emiatt annyira elszennyeződött, hogy ebben a térségben több faluba lajtkocsikkal kell szállítani az ivóvizet.

a szennyvíz-tisztítás, elhelyezés tapasztalatait összegezve az ülésen résztvevő szakemberek elmondották: az ország 3050 településéből 1900-ban juthatnak a lakosok vezetékessé ivóvízhez. az ország vízfogyasztása 3-3,2 millió köbméter naponta, a keletkező szennyvízből csupán 1,2 millió köbméter tisztítanak meg. csatornahálózattal 480 település rendelkezik, ám szennyvíztisztító-mű csak 290-ben van. a jogi és műszaki szabályozás ellenére ma is kevés a szennyvíztisztító-telep, s bár az ipari vízgazdálkodásban előrelépés tapasztalható - a megtisztított szennyvíz aránya az utóbbi 15 évben 19-ről 33 százalékra növekedett, - fokozódott az élővizek szennyeződése. a vezetékessé ivóvíz-ellátás és a csatornázás közötti arány tovább romlott, a háztartások növekvő vízfogyasztásával és a szennyvizek szikkasztásával az ásott kutak többsége elszennyeződött. /folyt. köv./ na/cl
14.21 210187 2499

-.-

sb0036 4 130 mtib1036

a hnf környezetvédelmi bizottságának ülése /2. rész/

a vízminőség megővése érdekében a VII. ötéves terv a csatornázás arányának növelését, a csatornahálózat nélküli településeken keletkező szennyvizek tisztításának fokozását irányozza elő. az élővizek minőségének javulását nagy mértékben a nagyvárosok szennyvizeinek tisztítása határozza meg. a városi tanácsok fejlesztési forrásai többnyire nem elegendőek a helyzet javításához, ezért született az a döntés, amely lehetővé tette, hogy a VII. ötéves tervben győrben, esztergomban, komáromban, tatabányán, oroszlányban, miskolcon, pécsen és debrecenben a tisztítótelepek építése, fejlesztése, illetve rekonstrukciója állami beruházással valósuljon meg.

As

bel

- 26 -

1987.01.21.

a távlati tervekkel kapcsolatban elhangzott: 2005-re a lakosság 95-98 százaléka juthat majd vezetékes ivóvízhez, s a települések 65-70 százalékat vonják be a csatornahálózatba. elengedhetetlen a csatornázás a városokban, a községek városias beépítésű központjaiban, az üdülőterületek többségében, illetve a magas talajvíz-szint miatt a szennyvíz-szikkasztásra alkalmatlan térségek településein. /mti/

na/fr la ie
14.21 210187 1137

-.-

sb0037 4 150 mtib1037

az országos kereskedelmi és hitelbank rt sajtótájékoztatója

1987. január 21. - szerdán sajtótájékoztatót tartottak az országos kereskedelmi és hitelbank rt. képviselői. kis páll vezérigazgató elmondotta, hogy a 6,6 milliárd forintos alaptőkével létrehozott bank ügyfeleinek száma jelenleg meghaladja a 2500-at. a bank partnereinek 45 százaléka mezőgazdasági vállalat, szövetkezet, 36 százaléka ipari gazdálkodó szervezet, 13 százaléka kereskedelmi vállalat, e pénzügyintézet vezeti például a skála-coop és a centrum bankszámláját.

a pénzügyintézet a hazai bankok közül a legszélesebb hálózattal rendelkezik, 48 fiókja működik az ország különböző településein, ebből 10 megyeszékhelyen. a vállalat részvényeinek döntő többsége - 5,7 milliárd forint - állami tulajdonban van, 0,9 milliárd forintot pedig vállalatok jegyezték. mintegy 400 vállalat és szövetkezet részvényese a banknak.

beszámoltak arról, hogy a részvényeseket a legjövedelmezőbb vállalatok közül választották ki. a részvénytulajdonosok december 31-ig már befizették jegyzett értékpapírjaik névértékének 30 százalékat. mivel nagy érdeklődés mutatkozott a részvényjegyzés iránt, a bank vezetői úgy döntöttek, hogy az év közepén újabb közgyűlést tartanak, amelyen döntenek az alaptőke további esetleges emeléséről. a bank részvényei szabadon értékesíthetők, azzal a megkötéssel, hogy az értékpapírok forgalomba hozatalánál a részvényeseknek elővásárlási joguk van.

a bank 2500 vállalat és szövetkezet számláját vezeti, s mintegy 140 milliárd forint az induló hitelállománya. partnerei között olyanok is akadnak, amelyek jelenleg veszteségesen gazdálkodnak. ez jelentős gondot okoz a nyereségérdekeltség alapján működő pénzügyintézetnek. az érintett vállalatok anyagi helyzetét felülvizsgálják, s lehetőséget biztosítanak számukra a

as

bel

- 27 -

1987.01.21.

jövedelmezőség megteremtéséhez szükséges terv elkészítésére, és annak rövid időn belüli végrehajtására. hangsúlyozták azonban: amennyiben azt tapasztalják, hogy nincs meg a partnerek készsége a megállapodásban foglaltak végrehajtására, a türelmi idő elteltével kezdeményezik e vállalatok felszámolását.

a bank ügyfélkapcsolataiban mindenekelőtt az egyenjogú partneri viszony kialakítására törekszik. az igényeknek megfelelően folyamatosan új üzletágakat fejleszt ki, alkalmazkodik a partnerek által támasztott követelményekhez, kockázatot is vállalva vesz részt a fejlesztések finanszírozásában. a hitelezés mellett a bank bekapcsolódik a bel- és külföldi lízingügyletekbe, s közvetít vegyesvállalatok alapításánál. /mti/

pf/cl/sr cl ie
14.22 210187 2563

-.-

sb0038 4 130 mtib1038

munkásgyűlés a zalaegerszegi ruhagyárban - óvári miklós beszéde /1. rész/

1987. január 21. - óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán zalaegerszegre látogatott. a megyeszékhelyen karvalits ferenc, a megyei pártbizottság első titkára és ujjvári sándor megyei tanácselnök fogadta. óvári miklós elsőként a nyugat-dunántúli térség egyik legjelentősebb élelmiszeripari üzemét, a zala megyei tejipari vállalatot kereste fel, majd a tanácsházán hallgatott meg tájékoztatót a város életéről, az itt élők eredményeiről, gondjairól.

a központi bizottság titkára délután részt vett a zalaegerszegi ruhagyárban tartott munkásgyűlésen. basa ferenc vezérigazgató összegezte az elmúlt esztendő gazdálkodási tapasztalatait, a most kezdett év teendőit, majd óvári miklós mondott beszédet.

/folyt. köv./
kj/tóa/kné/pr/mz ie
14.37 210187 0876

-.-

sb0039 4 150 mtib1039

a bőrösszakszervezet központi vezetőségének ülése /1. rész/

1987. január 21. - a bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége szerdán ülést tartott, melyen az 1986. évi gazdálkodás tapasztalatait és az 1987. évi feladatokat vitatta meg. megállapította, hogy a bőr-, szőrme- és cipőipar az elmúlt évben teljesítette feladatait, a jelentős létszámcsökkenés ellenére 6 százalékkal sikerült növelni a nyereséget. belföldre a tervezettnél kevesebbet szállított, külföldön viszont többet értékesített, mint egy évvel korábban. főleg a cipőipar termelését nehezítette, hogy a belkereskedelem a jelentős import miatt lemondta korábbi rendeléseinek egy részét, az így keletkezett szabad kapacitásokat a cipőipari vállalatok kiváló minőségű, munkaigényes termékek gyártására fordították, s ezeket elsősorban konvertibilis elszámolható piacokon értékesítették. így az egy évvel korábbinál lényegesen több árut küldtek a fejlett ipari országokba.

a bőr-, szőrme- és cipőiparban a keresetek vállalatonként igen eltérően alakultak. akadt olyan gazdálkodó szervezet, ahol a keresetek csökkentek, és olyan is, ahol tíz százalék feletti a növekedés. a szakszervezet központi vezetősége felhívta a figyelmet arra, hogy a bérezés ilyen nagy mértékű differenciáltság ellenére sem tükrözi a teljesítményekben meglévő különbségeket.

a központi vezetőség értékelése szerint a bőripar egyik legnagyobb problémája az idén is az, hogy a nyersbőr jelentős hányada konvertibilis importból származik. ezért is fontos az ésszerűbb alapanyag-gazdálkodás, és a hazai bőrfelhasználás növelése. ennek érdekében a bőripari szakszervezet megállapodást kötött a mezőgazdasági és élelemiszeripari dolgozók szakszervezetével. a megállapodás szerint a szakszervezetek segítik az állattenyésztő üzemek, a husipari vállalatok és vágóhidak, valamint a bőrfelhasználók együttműködését, feltárják, elemzik azokat a problémákat, amelyek nehezítik a hazai nyersbőr-felvásárlás fokozását. továbbra is elengedhetetlen a konvertibilis export növelése, a munkaigényes, kiváló minőségű termékek körének bővítése. ennek megvalósításához tovább kell korszerűsíteni a vállalatoknál a termékszerkezetet, s javítani szükséges a kereskedelmi munkát. erre a szakszervezet állásfoglalása szerint megvan a lehetőség, de az alapszervezeteknek is közre kellük működniük abban, hogy tovább javuljon a munkafegyelem. fontos az is, hogy a minőség javítása érdekében a gazdálkodó szervezetek a jelenleginél következetesebben alkalmazzák a minőségi bérezést, és mihamarabb feltárják a gazdálkodás hiányosságainak belső okait. /folyt. köv./

őz/gw/mz

14.57 210187 2616

-.-

sb0040 4 150 mtib1040

a bőrösszakszervezet központi vezetőségének ülése /2. rész/

az ülésen felszólalt cseh józsef ipari miniszterhelyettes. kérte a szakszervezetet, a maga eszközeivel segítsen a vállalatoknak, hogy minél előbb, lehetőség szerint az első negyedévben pótolják az időjárás okozta elmaradásokat. mint mondotta, a rendkívüli hideg miatt a könnyűiparban 19 vállalat, illetve gyáregység állt le 1-3 napra, s ez 750-800 millió forint termelés kiesést okozott. szólt arról is, hogy a tél figyelmeztet arra: az iparvállalatoknak a jövőben jobban fel kell készülniük az időjárás okozta nehézségekre, s ebben a szakszervezetek is igen sokat segíthetnek. /mti/

őz/gw/sr/mz ie

15.02 210187 0677

-.-

sb0041 4 160 mtib1041

közönségdíj - külföldi turné - sajtótájékoztató a szegedi színházban -

1987. január 21. - a szegedi nemzeti színházban szerdán sajtótájékoztatót tartottak. dobóczy károlyné, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának titkára bejelentette, hogy a szakszervezetek kezdeményezésére hat szegedi székhelyű üzem és vállalat 7 közönségdíjat alapított. az egyenként 10.000 forintos díjakat mindig az évadzáró társulati ülésen - első ízben már az idei évad végén - adják át a mecénások képviselői. egy-egy díjat adományoz a déalföldi erdő- és fafeldolgozó gazdaság, a józsef attila tudományegyetem, a szegedi konzervgyár, a szegedi ruhagyár, a tiszta volán vállalat és kettőt a magyar kenderipari tröszt. a színházba járók szavazatai alapján a legjobb operai női és férfi alakításért, a legjobb prózai női és férfi alakításért adnak díjat. a legnépszerűbb fiatal színésznő vagy színész, a legjobbnak ítélt karmester vagy rendező, a legjobb díszlet- vagy jelmez tervezője szintén kap majd közönségdíjat.

a tájékoztatón nagy lászló, a szegedi nemzeti színház igazgatója elmondotta, hogy az operatársulat január 25. és február 12. között nyugat-európai turnén vesz részt. svájc, az nszk és hollandia városaiban 16 előadásra mutatják be verdi: aida című operáját olasz nyelven. az előadások rendezője angyal mária. a szegedi szimfonikusokat az egyes előadásokon oberfrank géza, cser miklós és molnár lászló vezényli. a zsúfolt program miatt hármas és négyes szereposztásban tanulták be az operát.

As

a díszletek varga mátyás, a jelmezek molnár zsuzsa tervei alapján készültek. a táncok koreográfiáját tóth sándor tervezte. aida szerepét a turné egyes állomásain pelle erzsébet, misura zsuzsa, vajda julia és maria teresa uribé énekl. radames albert miklós, juhász józsef és réti csaba lesz. ammerist szonda éva, varsányi mária, lengyel ildikó énekl. ramphisként lép színre kenesei gábor, gregor józsef és szakály péter; amonásro szerepében pedig gyimesi kálmán, németh józsef és gurbán jános.

a társulat 1981. óta eddig öt nyugat-európai ország 36 városában 5 művel vendégszerepelt. a külföldi turnékon 93 előadásukat százezer néző tekintette meg. /mti/
dén, f, ká/gw 1e
15.07 210187 2189

-.-

sb0042 4 160 mtib1042

megnyílt a szekszárdi muzeum képtára

1987. január 21. - a szekszárdi béni balogh ádám muzeumban szerdán megnyitották az intézmény új részlegét, a képtárat. két nagy teremben és az emeleti folyosón 70 festményt és grafikát mutatnak be, olyan műveket, amelyek nemrég kerültek elő. köztük van rocco marconi velencei festőnek a xvi. század elején készített, fára festett képe, s barabás miklós, benzúr gyula és than mór több alkotása.

az évtizedekig a muzeum padlásán porosodott képek a felszabadulás utáni években kerültek a muzeumba vidéki kastélyokból, illetve megyei közhivatalokból, s mivel akkoriban nem állították ki őket, meg is feledkeztek róluk. többségük meg is rongálódott. a restaurátorok két éven át tartó gondos munkájának köszönhető, hogy most már teljes szépségükben láthatók a muzeum képtárában. /mti/
gem/kjné, ká/gw 1e
15.10 210187 0855

-.-

sb0043 4 160 mtib1043 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1987. január 21. - az országos rendező iroda közli, hogy január 26-án, hétfőn az erkel színházban a „mindenki a párjával”, című produkció 21 órára hirdetett előadása elmarad. a jegyek átcserelelhetők a délután félhatkor kezdődő előadásra, vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/
cs/cl fr/li 1e
15.11 210187 0330

-.-

sb0044 4 160 mtib1044

szabó lajos tárlata nagykanizsán

1987. január 21. - szabó lajos munkácsy-díjas festőművész munkáiból nyílt kiállítás szerdán nagykanizsán, az erkel ferenc olajipari művelődési házban. a budapesten élő alkotó az utóbbi három évtizedben készült képeiből mutat be huszat. a magyar táj szépségeit megörökítő kompozíciók mellett portrékat, csendéleteket és gyári munkát ábrázoló festményeket láthatnak az érdeklődők január 30-ig. /mti/
tas/kné, ká/gw 1e
15.12 210187 0462

-.-

sb0045 4 150 mtib1045

téli szemle a közép-tisza vidékén

1987. január 21. - a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság öt megyét érintő területén téli szemlét tartottak. tájékoztak a folyók, csatornák jég helyzetéről, valamint az ár- és belvízvédelmi művek állapotáról. a mérések tanúsága szerint a földeket husz-harminc centiméter vastag hópaplan fedl, a talajfagy mértéke huszonöt és harmincöt centiméter között váltakozik. a belvízcsatornáknál általában kevés a víz, többségük hóval telített. a jelenlegi jég helyzetre és a hidegre tekintettel állandó jégfigyelő szolgálatot tartanak. a kisköreai vízlépcsőnél készenlétben áll a két jégtörőhajó, és felkészültek az esetleges jégrobbantásokra is. hozzáálltak a fővédelmi művek gátkoronáit borító, vastag, jeges

as

bel

- 32 -

1987.01.21.

hótakaró letakarításához, valamint az árvízvédelmi zsilipek, műtárgyak megtisztításához. az elmúlt napok ónos esőzése és a jegesedés hatására az igazgatóság hírközlési hálózata száz kilométer hosszan megrongálódott. e vonalak helyreállításán nagy erőfeszítéssel dolgoznak.

Lassu olvadás esetén belvizre nem számítanak, de a gyors olvadás, a hideg és a meleg idő egymás utáni váltakozása beavatkozást igényelhet. a közeljövőben megkezdik a belvizi szivattyutelepek üzempróbáit és a főcsatornák műtárgyainak tisztogatását. a vizek minőségét a jég alatt is rendszeresen ellenőrzik. a kiskörnei tározóban, az eger-patak öblözeténél és az ugynevezett kis-tiszában jelentős oxigénhiányt észleltek, ezért két szivattyúval friss vizet emelnek át az élő tiszából az említett vízterületekre. /mti/
end/fné,ká/gw ie
15.15 210187 1561

-. -

sb0046 4 130 mtib1046

kitüntetés /fábján Lajos/

1987. január 21. - az elnöki tanács fábján Lajosnak, a közép-dunavidéki intéző bizottság főtisztjének, az idegenforgalomban végzett negyedszázados kiemelkedő gazdasági és társadalmi tevékenysége elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/
mg/la/mz/sr/gw ie
15.17 210187 0330

-. -

bel

- 33 -

1987.01.21.

sb0047 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. január 21. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	0 fok,
london	8 fok,
oslo	-7 fok,
stockholm	-5 fok,
helsinki	-8 fok,
berlin	-6 fok,
varsó	-7 fok,
leningrád	-7 fok,
moszkva	-8 fok,
kijev	-14 fok,
prága	-6 fok,
bécs	-5 fok,
róma	5 fok,
madrid	8 fok,
belgrád	-4 fok,
bukarest	-4 fok,
szófia	-4 fok,
athén	7 fok. /mti/

kf/sl/gw ie
15.20 210187 0872

-. -

sb0048 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. január 21. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

párás, helyenként ködös idő; számottevő havazás nem lesz. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 2 és mínusz 7 fok, pénteken hajnalban mínusz 8 és mínusz 13 fok.

csehszlovákia:

párás, helyenként ködös idő; gyenge havazás, hószállingózás lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 3 és mínusz 8 fok, pénteken hajnalban mínusz 11 és mínusz 16 fok.

As

szovjetunió:

párás, helyenként ködös idő; gyenge havazás, hőszállingózás
Lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 3 és mínusz 8 fok, pénteken hajnalban mínusz 13 és mínusz 18 fok.

románia:

párás, helyenként ködös idő; gyenge havazás, hőszállingózás
Lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 2 és mínusz 7 fok, pénteken hajnalban mínusz 11 és mínusz 16 fok.

jugoszlávia:

párás, helyenként ködös idő; gyenge havazás, hőszállingózás
Lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0 és mínusz 5 fok, pénteken hajnalban mínusz 7 és mínusz 12 fok. /mti/

kf/sl/mz ie
15.34 210187 1227

-.-

sb0049 4 150 mtib1049

pótolták elmaradásukat a mélyművelésű bányák

1987. január 21. - a mélyművelésű szénbányák máris pótolták a rendkívüli időjárás miatti termelésük kiesését, sőt szerda reggelig 14.000 tonnával túl is teljesítették időarányos termelési előirányzatukat. a hatalmas erőfeszítéssel, sok túlmunkával felszínre hozott tüzelőanyag rakodása és szállítása azonban még most is gondot jelent minden szénmedencében.

míg a mélyművelésű bányákban már a megszokott téli menetrend szerint dolgoznak, a külfejtéseken még akadozik a termelés. a bányakatlanokat borító magas hó, a gépek, a fűtőanyag gyakori lefagyása nehezíti a folyamatos munkát. a dorogi és a bükkábrányi külfejtésen még szünetel a termelés, az orosz-lányi és a gyöngyösi thorez külfejtésen pedig csökkentett kapacitással dolgoznak. ezért az év első két dekádjában - a husz nap alatt - a tervezettnél 82.000 tonnával kevesebb tüzelőanyagot termeltek a hazai külfejtéses bányákban. /mti/

ráb/wné/kz li ie
15.48 210187 0970

-.-

sb0050 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. január 21. -

érvényben: 1987. január 22-én

d e v i z a n e m	vételi árf. 100 egységre	közép	eladási ft-ban
angol font	6759,00	6765,77	6772,54
ausztrál dollár	2948,26	2951,21	2954,16
belga frank	116,33	116,45	116,57
dán korona	636,06	636,70	637,34
finn márka	968,05	969,02	969,99
francia frank	722,64	723,36	724,08
holland forint	2141,19	2143,33	2145,47
japán yen /1000/	290,07	290,36	290,65
kanadai dollár	3281,95	3285,24	3288,53
kuvaiti dinár	15720,94	15736,68	15752,42
norvég korona	624,22	624,84	625,46
nszk márka	2413,04	2415,46	2417,88
olasz líra /1000/	33,94	33,97	34,00
osztrák schilling	342,97	343,31	343,65
portugál escudo	31,40	31,43	31,46
spanyol peseta	34,36	34,39	34,42
svájci frank	2876,90	2879,78	2882,66
svéd korona	677,65	678,33	679,01
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4456,89	4461,35	4465,81
ecu /közös piac/	4980,32	4985,31	4990,30

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl li ie
15.52 210187 1360

as

-.-

sb0051 4 130 mtib1051

megjelent a társadalmi szemle januári száma

1987. január 21. - a folyóirat vezető helyen közli horváth istván politikai intézményrendszer és szocialista demokrácia című cikkét, a szerző elemzi politikai intézményrendszerünk mai helyzetét, a vele kapcsolatos különböző nézeteket, a további korszerűsítés lehetőségeit és feladatait.

aktuális témát dolgoz fel bod péter ákos írása: vállalati tervezés, stratégia, üzletpolitika, a cikk foglalkozik azzal, hogy mikor kell, illetve nem kell vállalati stratégia, mit jelent az üzletpolitika a vállalat számára.

tatai ilona gyakorló vezérigazgatóként, tapasztalatai alapján írt a vállalati stratégiáról, mit tehetnek, illetve kell tenniük a vállalatoknak a talponmaradáshoz, az eredményes gazdálkodáshoz - kedvezőtlen feltételek mellett.

horváth páál szekularizáció és vallásosság ma magyarországon című írásában a vallással kapcsolatos társadalmi folyamatokat, tendenciákat elemzi, gazdag forrásanyag birtokában.

a három évtized tanulságaiból - az mszmp politikájáról, sorozatban ezúttal szabó istván vázolja a magyar mezőgazdaság és a parasztság útját az eltelt 30 év alatt.

kardos jánosné kereskedelem és erkölcs című írása mindenkit érintő kérdést boncolgat: milyen viszony jött létre a szocializmusban eladók és vevők között, milyen kritériumoknak kell megfelelnie a kereskedelemlnek.

a nemzetközi szemle rovatban két cikk is megjelent, várkonyi péter a helsinki folyamatot mutatja be napjainkig, bessenyei zoltán az el nem kötelezett mozgalom helyzetét világítja meg, és elemzi a hararei csúcstalálkozó munkáját.

a muzeumokat bemutató sorozatban juhász gyula az országos széchenyi könyvtárba vezeti el az olvasót.

életutak - szövetkezetek a címe a lap új sorozatának, amely kiemelkedő teljesítményt nyújtó szövetkezeti vezetőket mutat be. a januári szám frecska sándornak, a nagyrédei szőlőskert termelősövetkezet elnökének és tóth józsefnek, az ecseri rákosmezeje termelősövetkezet elnökének portréját adja közre.

münnich ferenc születésének 100. évfordulóján kende jános emlékezik meg írásával a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosáról. /mti/

li bc ie
16.08 210187 2189

--

sb0052 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1987. január 21. - a januári kemény hidegek tovább gyérítették a fertőző anyagot, így az idén nem kell nagy almafa-lisztharmat veszélyre számítani - jelzi a mém növényvédelmi és agrokémiai központja. csapadékos idő esetén viszont erős varasodás-járvány alakulhat ki, a múlt évben nagy tömegben felhalmozódott takácsatkák - mivel a szokottnál korábbi lárvakelés várható - már a szezon elején gondot okozhatnak, fel kell készülni a levélaknázó molyok és az almamoly támadására is.

mivel általában a téli időszakban szerzik be a kiskerttulajdonosok a kártevők elpusztítását szolgáló szereket, a központ felhívja a figyelmet a készítmények csomagolásán olvasható tudnivalókra, ezek a kis szakmai útmutatók hosszú kísérteti kutatások eredményeit tartalmazzák, rajtuk van a mérge kémiai összetétele, s az, hogy az adott szer milyen károsító vagy kártétel-csoport ellen eredményes, fel van tüntetve a pontos alkalmazástechnológia és a baleseti óvórendszabály is, ezért minden növényvédőszer felhasználása előtt figyelemmel olvassák el az utasítást. /mti/
kf/sl/mz ie

16.14 210187 1108

--

sb0053 4 160 mtib1053

„művészet ma,, - kiállítás miskolcon

1987. január 21. - „művészet ma,, címmel negyvenöt ország kortárs képzőművészeinek alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán miskolcon, az ady endre művelődési ház bemutatótermében, a tárlat része annak a hazai fiatal művészek elindította kezdeményezésnek, amelynek célja áttekintést nyújtani a képzőművészet mai irányzatairól.

a miskolci kiállításon hatvannégy festmény, grafika, művészi fotó látható február 21-ig. /mti/
bas/tné,ká/mz ie

16.18 210187 0496

--

1987.01.21.

sb0054 4 130 mtib1054

igazságügyi küldöttség

1987. január 21. - dr. borics gyula igazságügyi minisztériumi államtitkár, aki küldöttség élén látogatást tett vietnamban, kambodzsában és laosban, szerdán hazaérkezett budapestre.

dr. borics gyula tárgyalásokat folytatott e három ország igazságügyminisztereivel a szocialista országok igazságügyminisztereinek ez év májusában sorra kerülő tanácskozásának előkészületeiről, valamint a kétoldalu együttműködésről. /mti/
fr/gg/mz 1e

16.20 210187 0479

-.-

sb0055 4 160 mtib1055 /közönségszolgálat!/
a rock színház közleménye

1987. január 21. - a rock színház értesíti közönségét, hogy café rock előadása január 24-én és 25-én este 7 órakor az arany jános színházban technikai okok miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén január 30-ig visszaválthatók. /mti/
ya/la fr/kö 1e

16.27 210187 0287

-.-

sb0056 4 130 mtib1056

üdvözlő távirat /ausztria/

1987. január 21. - lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte franz vranitzkyt, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárjává történt újbóli kinevezése alkalmából. ugyancsak táviratban fejezte ki jókívánságait várkonyi péter külügyminiszter alos mocknak, az osztrák köztársaság szövetségi külügyminiszterévé történt kinevezése alkalmából. /mti/
kö fr 1e

16.28 210187 0415

-.-

1987.01.21.

sb0057 4 130 mtib1057

varsóba utazott az mszmp küldöttsége

1987. január 21. - az mszmp képviselőtársaság berez jános és szűrs mátyás, a központi bizottság titkára szerdán varsóba utaztak, hogy részt vegyenek a szocialista országok testvérpártjai ideológiai és külügyi kérdésekkel foglalkozó titkárainak tanácskozásán.

kíséretükben vannak: lakos sándor, az mszmp kb tagja, a pártélet felelős szerkesztője, barabás jános és őszi istván, a kb osztályvezető helyettesei, valamint tabajdi csaba, a kb alosztályvezetője.

a küldöttség búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent tadeusz ozéhowicz, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete. /mti/
gg/bc/mz 1e

16.42 210187 0672

-.-

sb0058 4 160 mtib1058

kollégiumi névadó kaposváron

1987. január 21. - gyergyai albert, somogy szülöttének nevét vette fel a kaposvári középiskolai kollégium. a jeles tudós, irodalomtörténész, műfordító születésének dátumához, 1893. január 20-ához kapcsolódó ünnepségen - amelyet szerdán tartottak az intézményben - köpeczi béla művelődési miniszter méltatta gyergyai emberi és szellemi értékeit.

a névadó ünnepség alkalmából kiállítást rendeztek a kollégiumban, bemutatva a hétgyermekes nagybajomi néptanító tudóssá lett fiának életművét és szülőhelyéhez való kötődését. a róla készült fotók, különféle dokumentumok, műveinek eredeti példányai jelzik a sikereiben és megpróbáltatásokban gazdag életút főbb állomásait. pályája csúcsán az ötvös loránd tudományegyetem tanszékvezető professzora volt; munkásságát egyebek közt a szocialista magyarországiért érdemrenddel, állami-díjjal és -fordítói munkája elismeréseként - a francia becsületrenddel jutalmazták. /mti/
lad/hné/bej,ká/mz 1e

16.44 210187 0987

-.-

sb0059 4 150 mtib1059

ujabb takarékszövetkezeti kirendeltségek a fővárosban

1987. január 21. - új takarékszövetkezeti kirendeltség nyílt szerdán a fővárosban, a dorog és vidéke takarékszövetkezet az v. kerületi aulich utca 7. szám alatt létesített irodát. ez a tizennegyedik kirendeltség, amelyet vidéki szövetkezeti pénzügyintézmény nyitott budapestben. a következő kirendeltséget a terv szerint még januárban a xvi. kerületben, a centenáriumi lakótelepen nyitja meg a heves és vidéke takarékszövetkezet.

a szövetség takarékszövetkezeti főosztályán elmondták: a már működő tizenhárom kirendeltségben több mint 5 ezer 500 tagot tartanak nyilván. a betétek és a részjegyek együttes összege meghaladja a 160 millió forintot; a kölcsönállomány jelenleg 85 millió forint. a fővárosban a hitel több mint két harmadát a tagság tartós fogyasztási cikkek vásárlására igényeli, sokan kérnek személyi kölcsönt is. a külső kerületekben lakók közül többen a mezőgazdasági kistermelés fejlesztésére vesznek föl kölcsönt. eddig 25 millió forint építési kölcsönt nyújtottak a takarékszövetkezetek saját lakás, bérlakás, illetve családi ház karbantartására vállalkozó tagjaiknak. /mti/

fi/la jf/li ie
16.50 210187 1183

--

sb0060 4 150 mtib1060

a mezőgazdaság feladatairól tanácskoztak a mtesz-ben

1987. január 21. - a mezőgazdasági termelés fejlesztésében érintett - az agrár-, az élelmiszeripari, az erdészeti, a hidrológiai, a kémiai tudományos egyesületek vezetői és meghívott szakemberek szerdán a mtesz székházban a mezőgazdaság előtt álló ideai tennivalókat elemezték, s megvitatták, hogy a szakmai szervezetek miként járulhatnak hozzá az ágazat fejlesztésének gyorsításához. ^{7d}

a tanácskozáson vancsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter elmondotta: a mezőgazdasági termelés, az előirányzat szerint, az elmúlt évihez képest 1987-ben 4,5-5,5 százalékkal nő. ahhoz, hogy megteremjen a tervezett mennyiségű gabona, arra is szükség van, hogy a buza esetleges kifagyása miatt tavaszi árpa, kukorica vetésével pótolják a kieső területeket. az idén korszerű megoldások alkalmazásával folytatják a nagyüzemi állattelepek rekonstrukciós programját.

as

a termelés fokozásában, illetve a minőség javításban nagyobb szerepet kap a tudományos kutatás, valamint annak társadalmi szervezetei, amelyek egyebek között a gazdaságilag elmaradott térségekben levő nagyüzemek szakmai előrelépését segíthetik. az egyesületek támogatásával korszerűsítik például a tsz-ek belső anyagi érdekeltiségi rendszerét is.

az agrotechnikai feladatok megoldásáról szólva kiemelte a talajerő-gazdálkodás és a tápanyagpótlás korszerűsítésének, továbbá az új agrotechnikai eljárások bevezetésének szükségességét. a szárazság ellenére - mint mondtotta - tavaly számos gazdaságban két-három tonnával több buza termett hektáronként az ugynevezett művelőutas művelés révén. a termelési rendszerekben - így például a káta-ben és az ikr-ben - eddig mintegy 75-80 ezer hektáron valószínűsítették meg a kukorica szuperintenzív termesztését; a termésmnövelő módszerek követésére méltóak, s elterjesztésüket a tudományos egyesületek is felkarolják. /mti/

fi/gg/kö/jf/mz ie

17.05 210187 1918

--

sb0061 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. január 21. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

párás, ködös idő

várható időjárás az országban csütörtök estig:

töbnyire felhős, párás, sokfelé ködös idő lesz. zuzmaraleraakódás, kisebb hószállingózás bárhol lehet. a hőmérséklet csucsértéke általában -2 és -7 fok között alakul. /mti/

li olt
17.59 210187 0432

as

--

sb0062 4 130 mtib1065

szovjet külügyminiszter-helyettes magyarországi megbeszélései

1987. január 21. - magyar-szovjet külügyminisztériumi megbeszéléseket tartottak január 19-21. között budapesten. vagyim loginov szovjet külügyminiszter-helyettes és a magyar külügyminisztérium vezető képviselői áttekintették az időszerű nemzetközi kérdéseket, az európai biztonság, együttműködés és beszerelés aktuális feladatait, a kétoldalú kapcsolatokat. vagyim loginovot fogadta várkonyi péter külügyminiszter. a megbeszéléseken részt vett borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete.

/mti/

cl fr/li olt

18.03 210187 0592

--

sb0063 4 160 mtib1067

elefántrevü a fővárosi nagycirkuszban

1987. január 21. - halló, itt elefánt! címmel mutatta be műsorát szerdán a rigai állami cirkusz 70 tagú együttese a fővárosi nagycirkuszban.

teljes társulat érkezett a szovjetunióból - tánckarral, zenekarral, karmesterrel - a nagycirkuszba. így április közepéig a városligeti manézsban vendégeskedik a világhírű állatidomár, kornilov vezette ormányosrevü: az elefántok a kétórás programban 30 perces show-műsorral szórakoztatják a közönséget. a rigai együttesben fellép a másik kitűnő állatidomár, manukova is labdarúgó kutyaválogatottjával, s láthat a közönség idomított galambokat és lovasparádét is. a programban szerepel még kuznyecov zsonglőr, a osentovkin-bohóccsoport, sztrodsz, a bűvész, továbbá számos, nemzetközileg is elismert artista és légtormász. a műsor rendezője talszita kornilova, a koreográfus larissza chumacenko. /mti/

os/cl bc/li olt

19.14 210187 0916

--

sb0064 4 160 mtib1068 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1987. január 21. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy január 22-én, csütörtökön este a várszínházban az v. henrik előadása mácsai pál megbetegedése miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

gg/mz olt

19.18 210187 0265

--

sb0065 4 130 mtib1069

munkásgyűlés a zalaegerszegi ruhagyárban - óvári miklós beszéde /2. rész/

- ezekben a napokban szerte az országban sok helyütt tartanak munkásgyűléseket. gyárakban, üzemekben, intézményekben váltanak szót az emberek közös gondjainkról, helyi és országos teendőkről. e kettő: a szűkebb kollektíva ügye, s az ország érdeke szorosan összefügg, egyik sem boldogulhat a másik nélkül, egyik sem boldogulhat a másik rovására - emelte ki a központi bizottság titkára, majd így folytatta: a vállalatok könnyebben tudnak dolgozni, ha az országban szilárd a politikai s a gazdasági helyzet, az ország pedig csak akkor jut előbbre, ha a termelő egységek, a dolgozó emberek jól végzik a munkájukat. gazdasági helyzetünket ma nem mindenki ítéli meg egyformán, de csak azoknak van igazuk, akik így gondolkoznak: dolgozni kell, mert tisztességesen élni csak munkával lehet. érvvel, okos szóval kell meggyőzni azokat, akik még nem értik: az előbbrelépés új tartalma, új szemléletű munkát követel meg. ne elégedjünk meg a kényelmessel, az egyszer már beválttal, a mögöttünk lévő nyugodt évtizedek kialakította beidegződésekkel. ne, mert az eddigieknél is többre képes ez az ország, ez a nép! igaz, kicsit elszoktunk a nehézségektől, de nincs ok az olykor-olykor tapasztalható elbizonytalanodásra. elég csak számba venni mindazt, amit eddig elvégeztünk, végiggondolni, hogyan épült, gyarapodott ez az ország korábban, még a gazdaságilag igen nehéznek ítélt nyolcvanas években is. a tétlen várakozás sohasem szült eredményeket, az idő sohasem a passzív szemlélőket, hanem az újat próbálókat, a feladat nagyságához tettkészségben is felnőveket igazolta.

- nagy és elvégzendő feladatokban most igazán bővelkedünk - mondotta óvári miklós, majd emlékeztetett rá, hogy e sürgető teendőket foglalta össze tavaly novemberi ülésén az mszmp központi

os

bizottsága. a gazdasági munka megjavításáról szóló határozat nyomtatékosan hangsúlyozza: társadalmi-gazdasági programunk teljesítéséhez nincs más járható út, mint a gazdasági fejlődés élénkítése. s hogy valóban rálépünk erre az útra, annak elengedhetetlen feltétele két nagy feladat elvégzése: egyszerre, egy időben kell megbirkóznunk az intenzív fejlődési szakaszra való áttérés nehézségeivel, ugyanakkor alkalmazkodnunk kell a megváltozott világgazdasági környezethez. az előbbi nem szorul bővebb magyarázatra: ugyanannyi, vagy még kevesebb munkaerővel, anyaggal, energiával kell minőségileg jobbat, több piacon eladható terméket előállítanunk. /folyt. köv./

pr-kj/kö/mz
19.43 210187 2515

-.-

50066 4 130 mtib1070

munkásgyűlés a zalaegerszegi ruhagyárban - óvári miklós beszéde
/3. rész/

ami pedig az utóbbit illeti: nem függetleníthetjük magunkat a világgazdaságtól, kihívásaira válaszolnunk kell, s az korántsem politikai döntés következménye, hogy ma néha nagyobb sullyal szólunk a külkereskedelem megnövekedett szerepéről. országunk adottságai olyanok, hogy ha termelni akarunk, importálnunk is kell, márpedig, ha határainkon túlról szerzünk be árut, alapanyagot, azt csak exporttal tudjuk ellensúlyozni. a tőlünk független világpiaci változások miatt az elmúlt években nagy, százmilliárdokban mérhető veszteségek érték országunkat. e károk egy részét a folyamatosan javuló munkával ugyan pótoltuk, de egészét nem.

felmerülhet a kérdés: most tehetetlenül nézzük, hogyan változik a világgazdaság, hogyan romlik emiatt az ország gazdasági helyzete? nem, nem vagyunk tehetetlenek. a szükséges import egy részét például hazai termeléssel helyettesíthetjük, exportszerkezetünket hozzá tudjuk igazítani a változásokhoz, s tudunk kelendőbb árut kínálni, olyan terméket, amelyben az értékesebb munka testesül meg.

milyen célokat tűzhetünk magunk elé? mindenekelőtt azt, hogy javuljon az ország gazdasági egyensúlya. ehhez pedig társadalmi életünk minden területén - az irányításban és a végrehajtásban egyaránt - elengedhetetlen a céltudatos, a követelményeknek megfelelő, jól szervezett, fegyelmezett munka. így vázolta fel teendőinket a központi bizottság határozata, ide sorolva még két fontos követelményt: javítani kell a vállalatok és a dolgozók érdekeltségét a termelés növelésében, s véget kell vetni annak a gyakorlatnak, hogy többet használunk fel, mint amennyit megtermelünk.

As

a szocialista építés fő feladatává napjainkban a gazdasági fejlődés élénkítése vált, s nem hallgathatunk arról, hogy e téren még bizony alig-alig léptünk előbbre. a nemzeti jövedelem tervezett, évről évre növekvő arányu gyarapodása csak cél marad, ha a deklarált elvek nem párosulnak tettekkel, ha nem következnek be változások ott, ahol ez a jövedelem valójában megtermelődik: a vállalatoknál. az élénkülésre alapozzuk terveinket, s az élénkülés záloga elhatározott szándékunknak: az emberek életszínvonala stabilizálódjék, s - belátható időn belül - érzékelhetően emelkedjék is. a termelő egységeknek, a vállalatoknak tehát igen nagy a felelősségük, ez a felelősség azonban együtt jár növekvő önállóságukkal. /folyt. köv./

pr-kj/kö/mz
19.52 210187 2430

-.-

50067 1 130 mtib1071

munkásgyűlés a zalaegerszegi ruhagyárban - óvári miklós beszéde
/4. rész/

az önállóság pedig csak ott teremt szabadabb mozgásteret, ahol élni tudnak a lehetőségekkel, ahol az újra, a jobbra törekvés érvényesül, ahol nem várnak - mert már nem is várhatnak - felsőbb utasításokra, amolyan központi parancsra. ez szemléletbeli változást követel meg mindenkitől, mindazoktól, akik ma ebben az országban valamilyen vezetői pozíciót betöltenek. gyorsabban kell reagálniuk a változásokra, nem szabad túrni a lazaságot, fegyelmezett munkát kell megkövetelni, s kinek-kinek a maga posztján kell olyan körülményeket teremtenie, amelyek között a valóban jól dolgozónak jut az erkölcsi, anyagi elismerés, s nem marad következmények nélkül a hanyag, nemtörődöm módon végzett munka. a munka minősége - ez a kulcsszavunk! s a minőség mind nagyobb tudást igényel, csak a tudás serkenti a műszaki fejlesztést, a tudás visz előbbre bennünket az élet minden területén. a jó teljesítményeket kell honorálnunk - mondjuk, s a jó teljesítmény alatt értjük a felkészülést, a tudást, ismereteink folyamatos karbantartását.

van egy másik kulcsszavunk is: szemléletváltás! történelmünk úgy hozta, a szükség úgy diktálta, hogy társadalmunkban nagyfokú egyenlőség érvényesült, s eluralkodott a nézet: ez a mi szocialista társadalmunk mindenkit eltart. nem így van! nem vesszük egy kalap alá a jól dolgozót és a hanyagul teljesítőt, s ahogy nem nézzük el a pazarlást a családi költségvetésben, úgy nem tűrjük el azt a hátráltatja fejlődésünket, a köz vagyonából elfecsérelt pénz a fizetési borítékokból is hiányzik.

As

szemléletváltozásnak kell bekövetkeznie vállalt kötelezettségeink teljesítésében is, legyen sulya az adott szónak, a ma kimondott igen jelentse ugyanazt holnap, holnapután is! s ha meg akarjuk gyorsítani fejlődésünket, szemléletváltásra van szükség a vezetők kiválasztásában is. eddigi érvényesített elveink jók, beváltak, az igények e tekintetben változatlanok. a szocializmus ügye melletti elkötelezettség a kiválasztás változatlanul fontos eleme, de ma már hozzátesszük: aki vezető tiszttel vállal, tudja jól képviselni politikánkat, fontos a szakértelem, a hozzáértés, de ma már hozzátesszük: egy-egy iskolai bizonyítvány ma már nem elég, az elsajátított tudást önállóan kell hasznosítani, alkalmazni. fontos a vezetői képesség, a szervezőkészség, de ma már hozzátesszük: a vezetőnek érvekkel, saját példájával kell meggyőznie, hatékonyabb munkára serkentenie beosztottait. /folyt.köv./

pr-kj/kö/li
19.59 210187 2565

--

sb0068 4 130 mtib1072

munkásgyűlés a zalaegerszegi ruhagyárban - óvári miklós beszéde /5. rész/

- van okunk bizakodni - hangsúlyozta a központi bizottság titkára, ami munkánk külső feltételeit illeti: jó hírünk van a világban, s e megküzdött elismerést igyekszünk hasznosítani - együtt a szovjetunióval, a szocialista közösség országaival - minden olyan nemzetközi fórumon, ahol hallathatjuk szavunkat a béke, a világ népeinek biztonsága mellett. belső feltételeinkről: jól tudjuk, hogy csodára nem várhatunk, teendőinket senki sem végzi el helyettünk. de van népünkben olyan politikai tartás, tudás és elszántság, az országban annyi gazdasági erő, amely szavatolja boldogulásunkat - mondotta végezetül óvári miklós.

a központi bizottság titkárának gondolataihoz kapcsolódva kért szót, s mondta el véleményét a ruházati ipar jelenlegi helyzetéről, feladatairól takács dénes főművezető, metál imre előadó és farkas tiborné varrómunkás. /mti/

pr-kj/kö/li olt
20.00 210187 0955

--

sb0069 4 130 mtib1073

marjai józsef hazaérkezett moszkvából

1987. január 21. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst-képviselője szerda este hazaérkezett moszkvából, ahol részt vett a kgst vb 122. ülésén. a kormány elnökhelyettesének érkezésekor a ferihegyi repülőtéren jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

li olt
20.38 210187 0371

--

sb0070 4 130 mtib1076

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. január 21.

sb0001 anyagtakarékosság a könnyűiparban /1. rész/
sb0002 anyagtakarékosság a könnyűiparban /2. rész/
sb0003 széles gumihevederek a szénbányászatnak
sb0004 számítástechnikai irodabutorok
sb0005 műanyag autótetők nyugati cégeknek
sb0006 több mezőgazdasági gépet minősítenek
sb0007 új borsó - csicséri borsó
sb0008 fejlődő falusi boltihálózat zalában
sb0009 új autóbusszpályaudvar épül szekszárdon
sb0010 borsod megyei vízműfejlesztés
sb0011 rekordévet zárt a gazdasági vadrezervátum
sb0012 a házasság első tíz esztendeje /1. rész/
sb0013 a házasság első tíz esztendeje /2. rész/
sb0014 ifjúsági zrínyi miklós-díj
sb0015 új filmsorozat a tévében
sb0016 országos pop-rock-jazz zenei amatőr pályázat
sb0017 fővárosi ingatlankezelés
sb0018 az utinform jelentése
sb0019 a hnf környezetvédelmi bizottságának ülése /gyh/
sb0020 életmentőt tüntettek ki
sb0021 a bőrösszakszervezet központi vezetőségének ülése /gyh/
sb0022 az országos kereskedelmi és hitelbank rt. /gyorshír/
sb0023 fülöp józsef - kitüntetés
sb0024 kitüntetések /horváth margit, németh andrás/
sb0025 elhunyt belniák jános
sb0026 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0027 jól állja a telet a szőlő - metszési bemutató
sb0028 hétvégi vagonberakási kampány

As

sb0029 halálos balesetek
 sb0030 a szombathelyi tanács vb-ülése - városkörnyék
 sb0031 időjárás-jelentés
 sb0032 a bács-kiskun megyei tanács ülése - településfejlesztés
 sb0033 tsz-tervek csongrádban
 sb0034 a csehszlovák miniszter magyarországi tárgyalásai
 sb0035 a hnf környezetvédelmi bizottságának ülése /1. rész/
 sb0036 a hnf környezetvédelmi bizottságának ülése /2. rész/
 sb0037 az országos kereskedelmi és hitelbank rt. ...
 sb0038 munkásgyűlés a zalaegerszegi ruhagyárban - óvári /1./
 sb0039 a bőrösszakszervezet kv ülése /1. rész/
 sb0040 a bőrösszakszervezet kv ülése /2. rész/
 /folyt. köv./ la/mz
 21.06 210187 1882

-.-

sb0071 4 180 mtib1077

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 közönségszínház - külföldi turné - sajtótájé. a szegedi színházban
 sb0042 megnyílt a szekszárdi múzeum képtára
 sb0043 elmarad az előadás
 sb0044 szabó lajos tárlata nagykanizsán
 sb0045 téli szemle a közép-tisza vidékén
 sb0046 kitüntetés /Fábján Lajos/
 sb0047 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0048 a környező országok időjárása
 sb0049 pótolták elmaradásukat a mélyművelésű bányák
 sb0050 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0051 megjelent a társadalmi szemle januári száma
 sb0052 növényvédelmi előrejelzés
 sb0053 „művészet ma„ - kiállítás miskolcon
 sb0054 igazságügyi küldöttség
 sb0055 a rock színház közleménye
 sb0056 üdvözlő távirat /ausztria/
 sb0057 varsóba utazott az mszmp küldöttsége
 sb0058 kollégium-névadó kaposváron
 sb0059 újabb takarékszövetkezeti kirendeltségek a fővárosban
 sb0060 a mezőgazdaság feladatairól tanácskoztak a mtesz-ben
 sb0061 időjárás-jelentés
 sb0062 szovjet külügymin.-helyettes magyarországi megbeszélései
 sb0063 elefántrevü a fővárosi nagycirkuszban
 sb0064 elmarad az előadás
 sb0065 munkásgyűlés a zalaegerszegi ruhagyárban - óvári miklós /2./
 sb0066 munkásgyűlés a zalaegerszegi ruhagyárban - óvári miklós /3./
 sb0067 munkásgyűlés a zalaegerszegi ruhagyárban - óvári miklós /4./

as

sb0068 munkásgyűlés a zalaegerszegi ruhagyárban - óvári miklós /5./
 sb0069 marjai józsef hazaérkezett moszkvából
 sb0070 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0071 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Baumann László
 Izsak Erika
 Oltványi Ottó

/mti/ li

- v é g e -

21.07 210187 1705

Co

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 22.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

zárszámadás a termelőszövetkezetekben /1. rész/

1987. január 22. - országsszerte készülnek a termelőszövetkezeti zárszámadások. a tagság a szövetkezeti demokrácia fórumain, küldöttgyűléseken, közgyűléseken, részgyűléseken értékeli az elmúlt év gazdálkodásának eredményeit, és dönt az idei tevékenység irányairól, feladatairól.

az országban 1263 termelőszövetkezet, s mellettük a halászati téeszek, a szakszövetkezetek és a téesztársulások készítik a zárszámadást. a tot-nál értékelt első gyorsjelentés szerint a közös gazdaságok teljesítménye az elmúlt évben némileg elmaradt a várakozástól. nem sikerült az előirányzatnak megfelelően fokozni a gabonatermelés hozamait, és az állattenyésztés teljesítése is a tervezettnél mérsékeltebb volt. mindebben közrejátszott, hogy a termelőket jelentős aszálykár érte. kétszáznál több téeszben gyorsított eljárással, részben állami segítséggel pótolják az aszály okozta kiesést, újra megteremtve a jövedelmező gazdálkodás alapjait.

az adatok szerint a téeszek bérgazdálkodása az elmúlt évben kellőképpen mértéktartó volt, a kifizetések alapvetően nem szakadtak el a teljesítményektől. a téeszek jövedelme szintén kisebb a vártnál, és - az előzetes adatok szerint - nem éri el az 1985. évi értéket sem.

